
Μέγα Υποστηρικτής                                               Ετήσιοι  Χορηγοί            

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

30 Μαΐου 2025, παγκόσμια ημέρα πολλαπλής σκλήρυνσης- 

Μια,  διεθνής ημέρα ενημέρωσης και  ευαισθητοποίησης για όλους όσοι 
υποφέρουν  από την ασθένεια. 

 

Ενώ πηγαίνει στη δουλειά του ένα ζεστό καλοκαιρινό πρωινό, ο …. 
βασανίζεται από ένα παράξενο μούδιασμα, το οποίο ξεκινάει σαν 
μυρμήγκιασμα στα δάκτυλά του και απλώνεται σταδιακά στο υπόλοιπο κορμί 
του. Τους επόμενους μήνες, καθώς προσπαθεί να αποσπάσει κάποια 
διάγνωση για την αρρώστια, βυθίζεται σ’ έναν εφιάλτη, υφίσταται μια 
χιονοστιβάδα από ιατρικές εξετάσεις και ειδικούς, χωρίς οριστικά 
αποτελέσματα… 

Κομμάτι από περίληψη βιβλίου αλλά θα μπορούσε να είναι μέρος της ζωής 
κάποιων συμπολιτών μας ασθενών με πολλαπλή σκλήρυνση λίγο πριν από 
τη διάγνωση… 

Διάγνωση, 

Όρος ο οποίος μαρτυρεί την πάθηση ή το σύνδρομο από το οποίο πάσχει ή 
πιστεύεται ότι πάσχει ένα άτομο. 

 

Διάγνωση, Πολλαπλή Σκλήρυνση 

Μια φράση η οποία, δεν αλλάζει απλά, αλλά ανατρέπει ζωές 

 

Το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας για την Πολλαπλή Σκλήρυνση ή Κατά 
Πλάκας Σκλήρυνση 2025-2026 είναι η διάγνωση.  

Το όνομα της εκστρατείας είναι “Η Διάγνωση της Πολλαπλής Σκλήρυνσής 
Μου” και το σύνθημα: “Πλοηγούμαστε στην Πολλαπλή Σκλήρυνση μαζί” 
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Η σωστή διάγνωση αλλάζει ζωές: μια παγκόσμια έκκληση για έγκαιρη, ακριβή 

διάγνωση της πολλαπλής σκλήρυνσης Η παγκόσμια κοινότητα των ασθενών 

αντιμετωπίζει εμπόδια τα οποία εμποδίζουν την έγκαιρη διάγνωση σχεδόν σε 

κάθε χώρα σε όλο τον κόσμο. Τώρα, το παγκόσμιο κίνημα συσπειρώνεται για 

τη βελτίωση της έγκαιρης και ακριβούς διάγνωσης, έτσι ώστε τα άτομα με 

πολλαπλή σκλήρυνση να μπορούν να λάβουν τις απαντήσεις και τη φροντίδα 

που τους αξίζει. 

Η εκστρατεία υποστηρίζει την έγκαιρη και ακριβή διάγνωση για όλους όσοι ζουν 
με την ασθένεια. Γιατί αυτή δημιουργεί τη βάση για την περίθαλψη των 
ασθενών. 

Ζητάμε καλύτερη εκπαίδευση για τους επαγγελματίες υγείας σχετικά με την 
ασθένεια, νέες έρευνες και κλινικές εξελίξεις σε ότι αφορά την πολλαπλή 
σκλήρυνση. 

Μαζί, Παγκύπριος Σύνδεσμος Πολλαπλής Σκλήρυνσης, ιατρική κοινότητα, 
πολιτεία και κοινωνία, οφείλουμε να χτίζουμε ενημερωμένες, υποστηρικτικές 
κοινότητες και συστήματα τα οποία στηρίζουν τα  άτομα τα οποία έχουν την 
ασθένεια όπως και τις οικογένειές τους. 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 

 Τη δημιουργία Εθνικής Στρατηγικής για την Πολλαπλή Σκλήρυνση η 
οποία θα αποτελέσει σημαντικό εργαλείο προς την ορθολογική 
αντιμετώπιση της ασθένειας πάνω σε μια ολιστική βάση επαγγελματιών 
υγείας και υπηρεσιών για την καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση της 
πάθησης. 
 

 Πρόσβαση στην αγορά εργασίας. 
 

 Νομοθεσία για την αναγνώριση της αόρατης αναπηρίας και των 
αόρατων συμπτωμάτων της 

 

 Μια εξ ολοκλήρου προσβάσιμη χώρα 
 

O Παγκύπριος Σύνδεσμος Πολλαπλής Σκλήρυνσης συμπλήρωσε 39 χρόνια 
αδιάλειπτης προσφοράς στην ουσιαστική και έμπρακτη στήριξη των ασθενών, 
μελών του ή όχι, ενημερώνοντας, βοηθώντας – και διεκδικώντας. Και θα 
συνεχίσει, για άλλα τόσα, με την ελπίδα σύντομα να πρέπει να σταματήσουμε 
την πάλη για το αυτονόητο αλλά για όσα έχουν αξία!!! 

 

 

Χορηγοί Εκδήλωσης:             

 


